



一年时间大半漂在海上 海员的对象却不在船上

脑卡了水龙头坏了,要随叫随到。逛街看电影逛公园,要任劳任怨。而这些,对船员来说都是十分奢侈的。不论是多么温柔可人宽容大度的姑娘,也希望有个知冷知热的人陪在一旁,如果都像船员那样,一走大半年没有个声响,估计就是新婚两口也能忘了长啥模样。找对象基本靠相亲,还没等互相了解就又上船了,这恋爱,谈起来不够相思的。

自从毕业那年签了约上了公司的“贼船”,这光棍的节奏就一直不断摇摆。在家的日子,十天里能见八个女孩,要说不想赶紧找个人把自己收了那是假的,可真正以结婚为目的约会又实在尴尬,见了面说完了工作家庭兴趣爱好就戛然而止。几番相亲下来,心好累,全是泪!

不孝有三,让老娘闲着为大。一年到头不在家,一趁着船靠岸进港往家打个电话,就会遭遇父亲母亲大人的念叨:“什么时候给我们个大孙子抱抱,就算看不见你小子也是个念想。”说起来容易做起来难,孩儿他娘还没着落,让我上哪儿弄大孙子去?如果马年能马上有对象,也不枉登报得瑟一场。条件:刚才不是说了么,要腿长的!

妹子,待你长发及腰,到我碗里来可好?

本报记者 韩逸 整理

受访者:张志,潍坊高密人,船员

小伙今年二十七,钱少人丑没有妻。说句笑话,其实比下有余,人嘛五官正模样经过仔细考量。至少出门从来都感到没给市容造成太大影响,稍微一打扮就够得上风流倜傥。但是为什么没有对象?还得归罪于工作太忙。

船员的辛酸不用多讲,一说这工作大家就都懂了。一年三百六十五天,有一大半在船上度过。现在的女孩找对象,大多要一个安全感。灯泡灭了马桶堵了电



结婚用牛车这才叫“牛”。

人家可是大户人家的“千金”。

这新娘子真沉啊。

姑娘面前夸海口 今年一定要结婚

受访者:王珊珊

1984年出生的王珊珊不论是在老家,还是在同事之中,都可以列入“剩女”的行列。家人不停催,同事也不断唠叨,这让她自己也对生活产生了一份恐惧。

眼看身边的一个个朋友走入了婚姻的殿堂,又有人传出怀孕、生子的消息,这可急坏了她的一帮闺蜜和老爸老妈。“千佛山相亲会什么时候,我要去给你贴纸条。”“这个小伙子不错,一定要见一面聊聊,感情多培养培养。”大家为了她的终身大事,想尽了一切办法,但一切还是在原点,她仍然是单身。

在蛇年年尾,小她4岁的弟弟在老家举行了婚礼,不得不回家的王珊珊度过了难熬的几天。到家里参加婚礼的无一例外都会问她什么时候结婚,“我有对象了,正在谈着,今年也要结婚。”她疯狂地在七大姑八大姨面前夸下了海口,亲戚们听了高兴地合不拢嘴,都说要准备一个大红包。

回到单位,王珊珊开始打算,一定要在今年见几个靠谱的相亲对象,一定要把终身大事了结了。因为她说了,2014年,马上有对象,一定要结婚。

本报记者 王倩 整理

真想有个人 一起吃饭散步

受访者:解艺
(2013年安徽卫视《超级演说家》李咏队明星战将)

这过了年,我就27岁了,大小伙子了。

自从过了25,春节回家,街坊们见面第一句话就跟商量好了似的:没带对象回来啊。

难得老同学凑一起聚会,聊的不是“你家孩子喝什么牌子奶粉”就是“你对象干什么工作”。我想,咱们要实在没有共同话题了,那就聊聊世界和平吧。

要说咱这条件也不差吧,长相也不算困难户吧,用俺们龙口话说:要个有个,要票有票。虽不是土豪也是文艺男青年,怎么一不小心就剩下了呢?

万幸我妈催得不那么紧。养儿莫若母,在外面疲了、累了、倦了的时候,进屋朝沙发上一倒,我妈一句“年纪还小,以事业为重”,让我心安不少。

在北京打拼,有的时候也真的想有一个人,一起吃饭,散步,说说心里话。2014年,许下心愿——马上有对象。这或许是所有剩男剩女们共同的心愿吧。



本报记者 陈莹 整理

十年前的他,我要嫁给你啦

受访者:王希

2014年,我25岁,这一年我要嫁给我爱的人。每当我提起自己的恋爱经历,很多人都会惊叹,我只谈过一次恋爱——从13岁一直到现在。如今长跑了十年的我们终于要“修正果”了。

我跟我的男朋友是初中同班同学,从我头一次对异性有懵懵懂懂的爱慕开始,我就跟这个我喜欢的男生在一起了,十多年过去了,从我13岁那年站在他面前紧张得连话都说不成句的男神,变成了拎着臭袜子熏得我满屋跑的大叔。

有朋友用网上看来

的一句话形容我们“我们只是想证明13岁的爱情不是叛逆,而是过早遇对了人。”我笑着说我们真的没有那么诗意和矫情,我们从没有什么“一定要在一起”的坚定理想,没有什么轰轰烈烈和海誓山盟,十多年来我们只是顺其自然地一直走在彼此的身旁,没有多辛苦,也没有多甜蜜。

初中同学建了一个相册,当年同学长大的照片都放在里面,每人的照片下都跟了一句评语,有说学历高的,事业小成的,变帅变美的……而我俩的照片下只有一句话——他俩还在一起!

我不大现实也不大成熟,我总会对生活充满许多看似不切实际的憧憬,13岁时偶尔幻想过我会不会跟这个男孩结婚,现在竟然成真了。如今我又在期许婚后的生活像我想象中那样美好,愿在2014年能够实现!

本报记者 陈莹 整理



本版插画/徐进改
编自王世会民俗画

为了躲避盘问 过年不敢回家

受访者:陈英

生于1985年的我成了大龄剩女,身边的朋友多已结婚生子。身边无人陪伴,很是寂寞,尤其是生病时。

“我想找对象”“我想结婚”这两句话,我每天都在心里喊上几遍,但仍然没改变剩女的现实。

经常做梦时会梦到我的白马王子,当然他没有骑着白马,而是开着一辆白色的小车,每天接我上下班,周末陪我去郊游,偶尔还会给我买束玫瑰花。我坚信,我的幸福很快就会来到,我写好了“靠谱对象”四个字放在了马背上,马上有,马上就有靠谱对象!

本报记者 王倩 整理

